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莆田第二十五中学2016--2017学年上学期期中质量检测试卷
高三 数学（理科）
（考试时间：120分钟   总分：150分）

一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求）
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2．命题“
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3.函数
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4．若
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5.若α∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(π,2)，\f(π,2)))，sinα＝－eq \f(3,5)，则cos(－α)＝(　　)
  A．－eq \f(4,5)　　　　　B.eq \f(4,5)           C.eq \f(3,5)  
     D．－eq \f(3,5)
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6．函数
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7.命题“对任意实数
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8.如果函数y＝3sin(2x＋φ)的图像关于直线x＝eq \f(π,6)对称，则|φ|的最小值为(　　)
A.eq \f(π,6)　　　　　　B.eq \f(π,4)             C.eq \f(π,3)            D.eq \f(π,2)
9.已知定义在R上的奇函数
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10.函数y＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x－\f(π,3)))在区间eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(π,2)，π))上的简图是(　　)
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11.若函数
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12.已知函数
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二、填空题：(本大题4小题，每小题5分，共20分。把答案填在答题卡相应位置).

13. 若α是第三象限角，则180°－α是第________象限角．
14．某高三毕业班有40人，同学之间两两彼此给对方仅写一条毕业留言，那么全班共写了________条毕业留言．(用数字作答)
15．若函数
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16．在
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面积的最大值为               .

三、解答题：(本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)

17．已知sinα＝eq \f(2\r(5),5)，求tan(α＋π)＋eq \f(sin\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5π,2)＋α)),cos\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5π,2)－α)))的值．
18.已知函数
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(1)若实数
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的取值范围。
19．在一次购物活动中，假设每10张券中有一等奖券1张，可获得价值50元的奖品；有二等

奖券3张，每张可获得价值10元的奖品；其余6张没有奖．某顾客从这10张券中任取2张．

(1)求该顾客中奖的概率；

[image: image80.jpg]ziyuanku.com



(2)求该顾客获得的奖品总价值X(元)的分布列．

20．函数
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资*源%库21. 已知函数
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请考生从22、23两题任选1个小题作答，满分10分．如果多做，则按所做的第一题记分．作答时，先用2B铅笔在答题卡上把所选题目对应的题号涂黑，并将所选题号填入括号中.

22．在直角坐标系中，已知圆C的圆心坐标为
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23．已知函数
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的取值范围．
莆田第二十五中学2016-2017学年上学期期中考
高三（理科）数学参考答案

一、选择题：1-6：   D     C    D    A    B    B  

            7-12:   B     A    C    A    A    D  

二、填空题：13.四； 14.1560 ； 15.
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$来&源：ziyuanku.com17.解：因为sin α＝eq \f(2\r(5),5)＞0，所以α为第一或第二象限角．…………………………   2分

tan(α＋π)＋eq \f(sin\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5π,2)＋α)),cos\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5π,2)－α)))＝tan α＋eq \f(cos α,sin α)
＝eq \f(sin α,cos α)＋eq \f(cos α,sin α)＝eq \f(1,sin αcos α).
(1)当α是第一象限角时，cos α＝eq \r(1－sin2α)＝eq \f(\r(5),5)，

原式＝eq \f(1,sin αcos α)＝eq \f(5,2).
(2)当α是第二象限角时，cos α＝－eq \r(1－sin2α)＝－eq \f(\r(5),5)，

原式＝eq \f(1,sin αcos α)＝－eq \f(5,2).
18.解：（1）当
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19.解：(1)该顾客中奖的概率P＝1－0,4)eq \f(CCeq \o\al(2,6),Ceq \o\al(2,10))
＝1－eq \f(15,45)＝eq \f(2,3).
(2)X的所有可能取值为0，10，20，50，60，且
P(X＝0)＝0,4)eq \f(CCeq \o\al(2,6),Ceq \o\al(2,10))
＝eq \f(1,3)，P(X＝10)＝1,3)eq \f(CCeq \o\al(1,6),Ceq \o\al(2,10))
＝eq \f(2,5)，

P(X＝20)＝2,3)eq \f(C,Ceq \o\al(2,10))
＝eq \f(1,15)，P(X＝50)＝1,1)eq \f(CCeq \o\al(1,6),Ceq \o\al(2,10))
＝eq \f(2,15)，

P(X＝60)＝1,1)eq \f(CCeq \o\al(1,3),Ceq \o\al(2,10))
＝eq \f(1,15).
故X的分布列为：
	X
	0
	10
	20
	50
	60

	ziyuanku.comP
	eq \f(1,3)
	eq \f(2,5)
	eq \f(1,15)
	eq \f(2,15)
	eq \f(1,15)


20.解：（1）
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（2）函数
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 证明：由（1）可得：
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函数
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